



## rezime projekta

Naziv projekta:	Obnova voznih sredstava za Željeznički Prevoz Crne Gore
Država:	Crna Gora
Broj projekta:	41899
Poslovni sektor:	Transport.
Javni/Privatni:	Javni sektor
Datum sastanka Borda:	23. novembar 2010.
Status:	Aktivan.
Opis projekta i ciljevi:	<p>EBRD razmatra obezbjeđenje sredstava za finansiranje prioritnog unapredjenja voznih sredstava kojima upravlja Željeznički Prevoz – državni operator putničkog željezničkog prevoza u Crnoj Gori.</p> <p>Trenutno putnički željeznički prevoz nije održiv srednjeročno usled zastarjelih voznih sredstava i njihovog ozbiljno lošeg stanja. Kvalitet usluge koja se obezbjeđuje je značajno opao tokom proteklih godina, a kao posledica toga značajno je opao i nivo prevoza putnika. Pošto je politika Vlade da Crna Gora treba da ima modernog, održivog operatora željezničkog prevoza, Vlada je tražila podršku EBRD za predloženi prioritni program unapredjenja voznih sredstava putničkog željezničkog prevoza.</p>
Uticaj na tranziciju:	<p>Od predloženog projekta se očekuje da utiče na na tranziciju na sledećim poljima:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1) Priprema i razvoj Ugovora o javnoj obavezi za usluge prevoza (JOUP), koji će obezbijediti transparentnu i ciljanu budžetsku podršku za operatora putničkog željezničkog prevoza koji upravlja uslugama koje donose gubitke i podstaci ŽPCG da unaprijedi komercijalni operativni menadžment.</li><li>2) Uvodjenje adekvatnog poslovnog planiranja i budžetiranja kako bi se obezbijedili adekvatni resursi i vrijeme za implementaciju usvojene strategije željezničke infrastrukture.</li><li>3) Unapredjenje voznih sredstava željezničkog putničkog prevoza sa naglaskom na efikasnu upotrebu voznih sredstava i koristi od uštede energije.</li></ol>
Klijent:	Željeznički Prevoz Crne Gore (ZPCG) - većinski u vlasništvu Države
EBRD finansiranje:	Do 13,55 miliona evra zajma uz državnu garanciju..

Ukupna cijena projekta:	16 miliona evra.
Zaštita životne sredine i socijalna kategorizacija, uticaj i ublažavanje:	<p>Projekat je kategorizovan kao B prema socijalnoj i politici zaštite životne sredine. Projekat će imati značajne ekološke i socijalne koristi i doprinijeće postepenom uklanjanju zastarjele opreme (teška nesreća se desila 2006. godine).</p> <p>Detaljna analiza je uradjena od strane Banke u oblasti posebnih aktivnosti koje će finansirati EBRD i na korporativnom nivou. Osnovni rezultati su sledeći.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Oprema koja će se kupiti će biti u skladu sa odgovarajućim standardima EU, uključujući one koji se tiču zaštite od buke</li> <li>• Kompanija je blizu dobijanja sertifikata integrisanog kvaliteta / Sistema upravljanja zdravljem i zaštite životne sredine u skladu sa zahtjevima ISO 14000</li> <li>• Akcioni plan zaštite životne sredine i socijalnih pitanja je pripremljen u nacrtu i njime se definišu obaveze Kompanije u vezi sa socijalnim i pitanjima zaštite životne sredine a njegova implemantacija će biti nadgledana od strane Banke.</li> </ul>
Tehnička saradnja:	<p>Predviđena je tehnička podrška za sledeće:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Podrška za javne nabavke i implementaciju projekta; i</li> <li>• Institucionalno jačanje(poslovno planiranje i priprema Ugovora o javnoj obavezi za usluge prevoza (JOUP)</li> </ul> <p>Za konsultante za projekte finansirane kroz fondove tehničke saradnje, posjetite <a href="#">procurement of consultants</a>.</p>
Nabavke ili konkursi:	<p>Posjetite <a href="#">EBRD Procurement</a>  Pitanja: Tel: +44 20 7338 6794 Faks: +44 20 7338 7472  E-mail: <a href="mailto:procurement@ebrd.com">procurement@ebrd.com</a></p>
Opšte informacije:	<p>EBRD pitanja koja se ne odnose na nabavke:  Tel: +44 20 7338 7168 Faks: +44 20 7338 7380  E-mail: <a href="mailto:projectenquiries@ebrd.com">projectenquiries@ebrd.com</a></p>
Politika javnog informisanja (PJI)	<p>PJI definiše kako EBRD obezbeđuje informacije i konsultuje se sa zainteresovanim stranama kako bi promovisala veću svijest i bolje razumijevanje svojih strategija, politika i operacija.  Tekst PJI može se naći na:  <a href="http://www.ebrd.com/about/policies/pip/index.htm">http://www.ebrd.com/about/policies/pip/index.htm</a></p>
Nezavisni mehanizam za žalbe (NMŽ):	<p>EBRD je osnovao Nezavisni mehanizam za žalbe kako bi dao mogućnost lokalnim grupama, koje su direktno i negativno pogođene projektom Banke, način da pokrenu pritužbu ili žalbu ka Banci, nezavisno od Bankinih operacija.</p> <p>Smjernice za pripremu žalbi i pravila procedure mogu se naći na adresi:  <a href="http://www.ebrd.com/about/integrity/irm/index.htm">http://www.ebrd.com/about/integrity/irm/index.htm</a></p>